

**РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ СПЕЦИАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА ДЛЯ
СЛЕПЫХ**

**ОБЗОР НОВЫХ КНИГ И АЛЬМАНАХОВ,
ВЫПОЛНЕННЫХ РЕЛЬЕФНО-ТОЧЕЧНЫМ ШРИФТОМ**

4 квартал 2024 года

Уважаемые читатели! В Ростовскую областную специальную библиотеку для слепых в 4 квартале 2024 года поступили новые книги и альманахи, выполненные рельефно-точечным шрифтом Брайля.

Любителей русской классики ждет встреча с романом И.С. Тургенева «Дым»; литература 20 в. представлена романом Е. Замятина «Мы».

В 2025 г. - 80 лет Великой Победы. Фонд библиотеки пополнился сборником рассказов и стихов поэта-фронтовика, потерявшего зрение в годы войны Эдуарда Асадова «Дума о Севастополе».

Помимо этого поклонников лирического жанра ждут 3 и 4 выпуски за 2024 год альманаха «Поэзия». В 3 выпуске опубликованы произведения русского поэта, переводчика и педагога второй волны эмиграции Ивана Елагина; сонеты португальской поэтессы Флорбелы Эшпанка и др.

4 выпуск включает в себе произведения русского поэта 19 в. Ивана Никитина, поэта-фронтовика Николая Старшинова, поэта 20 в. Эдуарда Лимонова, а также сонеты итальянского поэта 19 века Джузеппе Джоакино Белли и французских поэтов 19 в.

Для женской читательской аудитории поступил альманах «Легкое чтение» 3 и 4 выпуски за 2024 год. В них опубликован любовно-исторический роман современной английской писательницы Риз Боуэн «Венецианский альбом». Помимо этого в 4-м выпуске альманаха представлен роман с элементами черного юмора шведской

писательницы Хелены Турстен «Фрекен Мод задумала что-то недоброе».

Поклонникам детективного жанра предназначен 4 выпуск альманаха «Острый сюжет», в нем опубликован женский детективный роман Марины Вороновой «Прибавление семейства».

Любителей фантастики ждет встреча с романом о попаданцах американской писательницы Эми Хармон «О чем знает ветер», опубликованный в альманахе «Фантазии и предвидения» 3 и 4 выпуск за 2024. Помимо этого в 4 выпуске альманаха опубликованы мистические рассказы зарубежных писателей 19 века Фредерика Бенсона «Корстофайн», Теофиля Готье «Любовь мертвой красавицы» и Эдит Несбит «Из мрамора, в натуральную величину».

Помимо этого в 4 квартале 2024 году в библиотеку поступили 3 и 4 выпуски альманаха «Чудеса и приключения. За гранью возможного». В альманахе представлены материалы о таинственных явлениях природы; о феноменах человеческой психики; о неизвестных событиях русской и мировой истории; о нетрадиционной медицине; о таинственных приключениях, о тайнах космоса и многое другое. В 3 выпуске можно узнаете новое о знаменитом Азовском походе времен Петра I, о прекрасном городе Ярославле, о том кто придумал азбуку Морзе; а в 4-м о знаменитом дикторе Великой Отечественной войны Юриии Левитане, о необычном исследовании ученых под названием «Слепой взгляд» - о способности незрячих людей ориентироваться в пространстве и многое другое.

Для детской аудитории поступили замечательные книги русских и зарубежных писателей. Среди них: третья книга из цикла о приключениях Электроника Евгения Велтистова «Победитель невозможного»; повесть Владимира Железникова «Путешественник с багажом»; детский детектив Евгении Малинкиной «Тайна шкатулки с

привидением»; повесть из трилогии о приключениях Миши Полякова и его друзей Анатолия Рыбакова «Выстрел»; детский приключенческий роман Альфреда Шклярского «Томек в стране кенгуру».

Юные читатели смогут интересно провести время читая сказочные повести Астрид Линдгрен «Карлсон, который живет на крыше»; Ирины Токмаковой «Счастливо, Ивушкаин!»; Маши Трауб «Кот Тихон, или Похищение Голландца»; Памелы Трэверс «Мэри Поппинс возвращается»; Марии Парр «Вафельное сердце».

В библиотеку поступили книги о судьбах детей, на чью долю выпало страшное время Великой Отечественной войны - роман Альберта Лиханов «Непрощенная» и повесть Ирины Токмаковой «Сосны шумят».

Помимо этого для юных читателей библиотеки поступил 3-й и 4-й выпуски альманаха «Детское чтение». В 3-м и 4-х выпусках представлена повесть для девочек Элинон Портер «Поллианна выросла». Помимо этого в 3-м выпуске опубликована историко-приключенческая повесть Ричарда Платта «Пиратский дневник. Записки Джейка Карпентера, юнги», а в 4-м - повесть современной писательницы Нины Давевской «Скрипка неизвестного автора» и рассказы Михаила Зощенко. В каждом выпуске альманаха имеется подборка стихов для детей; весёлых рассказов; увлекательных очерков; познавательные материалы по истории и литературе, кроссворды, и многое другое.

В помощь учебному процессу для школьников поступили:

- «Справочник по русскому языку. Орфография» Дитмара Розенталя.

- Сборник «Сказки о химии» Геннадия Цыферова

- учебник для 11 класса Биболетовой М. З. «Английский с удовольствием»; а для школьников младших классов для изучения

английского языка будет полезна книга Юлии Пучковой «Забавные истории котёнка Рэдди».

Для тех, кто интересуется историей может быть интересна книга Дениса Коваленко «Рассказы о героях России»; исследование журналиста Олега Измайлова «Донбасс - сердце России»; работа британского ученого Джона Норвича «История Византийской империи. От основания Константинополя до крушения государства»; краеведческий сборник «Севастополь на кончиках пальцев».

Россия - уникальная страна с невероятно разнообразной природой, которая таит в себе немало чудес. Об этом книга Юлии Смирновой «Чудеса природы России».

Для тех кто хочет больше узнать о культуре других странах будет интересен сборник Ольги Колпакова «Дома мира».

Масса полезных советов для тех, кто заботятся о своем здоровье даны в книге Инны Метельской-Шереметьевой «Лечебное питание: рецепты и рекомендации ведущих диетологов».

Многих заставят задуматься философские исследования ученого эпохи Возрождения Близа Паскаля «Мысли: с комментариями и объяснениями» и работа Ивана Павлова «Об уме вообще, о русском уме в частности: записки физиолога».

Для музыкантов поступил нотный сборник Пётра Ильича Чайковского «Времена года: двенадцать характерных картин для фортепиано».

С этими и другими книгами и альманахами читателей ждет встреча в Ростовской областной специальной библиотеке для слепых.

Дополнительную информацию можно получить по тел. 240-79-56.